我县召开 2023 年美丽乡村建设项目初步方案汇报会

本报讯 1月11日,我县召开2023年美丽乡村建设项目初步方案汇报会。县委书记解芳出席会议并作讲话。县领导李翔、葛凯、荣亿、郭晓伟、王大风等参加会议。北京东方华脉建筑设计咨询有限责任公司董事长陈建初应邀参加。

去年以来,县委、县政府把握政策机遇, 开展美丽乡村的遴选工作。根据山西省财政 厅印发的《山西省财政统筹支持美丽乡村建 设试点项目规划》(晋财农[2022]57号)文件 要求,通过与编制美丽乡村可行性研究报告 的公司和各相关职能部门及各乡镇充分沟 通后,全县初步遴选了50个村庄作为2023 年绛县美丽乡村建设项目的实施村。目前该 项目已完成可行性研究报告和社会风险稳定评估报告。

解芳指出,乡村全面振兴,规划必须先行。各乡镇、各相关职能部门要积极主动与设计单位对接沟通,结合各乡镇、各村文化旅游、产业特色、民风民俗等特点,立足群众生产生活,在依法依规的前提下,全局性、系统性地做好规划,准确定位每个村庄发展目标,体现差异化,分类进行打造,形成不同特色,真正做到既美观,又实用。要保护好,利用好传统古村落、历史文化,确保新建筑与古村落相宜,让古迹延续传承历史文化,使乡村更具"乡土味、乡亲味、乡愁味"。要坚持以人为本,注重内外兼修,持续做好村庄环

境整治。要合理布局功能分区,综合考虑空间规划、周边环境等因素,集中资源、突出重点,做到一体化设计,分步有序推进。要坚持资金用在刀刃上,做到合理分配资金,产业发展和功能配套要统筹兼顾,用心用情做好村庄整体规划,真正把美丽乡村建设成方便群众,让群众幸福感满满的美丽乡村,不断推动美丽乡村建设落到实处,见到实效。

解芳希望,设计单位要结合县域实际,始终坚持发展为要,按照因地制宜、经济实用的原则,对设计方案再完善、再优化;要规划先行,注重长远,完善基础功能配套设施,统筹做好地下管网铺设、污水处理等基础设施建设;要注重实效,突出重点,以高标准绘

就绛县美丽乡村新图景。

会上,北京东方华脉建筑设计咨询有限 责任公司总设计师孙有成汇报了初步规划 设计方案的相关内容。与会领导及各乡镇党 委书记、各相关职能部门负责人分别结合各 自工作实际,各镇村产业、生产生活实际,就 方案设计进行了深人交流并提出修改意见

县政府副县长王大风主持会议,并介绍 了 2023 年绛县美丽乡村建设项目的基本情况和设计公司的基本情况。

张倩倩

解芳深入安峪镇 南樊镇调研基层医疗救治 能力建设 环境卫生整治等工作

本报讯 1月12日,县委书记解芳 深入安岭镇、南樊镇调研基层医疗救治能力 建设、环境卫生整治等工作。县委副书记葛 凯,政府副县长张维华,县政协副主席、县医 疗集团人民医院院长樊柳龙等参加。

在安峪镇卫生院、冯村卫生室,南樊镇 中心卫生院、中三村卫生室等地,解芳详细 询问发热门诊收诊、医疗物资储备、日均门 诊量和接诊能力、药品储备等情况,了解免 费药品发放、阳性患者数量等工作。

解芳强调,随着春节假期来临,疫情传 播压力依然较大,相关部门要始终坚持人民 至上、生命至上理念,全力抓好救治保障、药 品保供等工作,把最大限度满足群众用药和 就医需求作为当前最大的民生实事、最紧要 的事情来办,畅通群众用药渠道,提高服务 质量,坚决把好事办好。要统筹做好医疗资 源的布局和利用,进一步强化分级诊疗体系 建设,加快完善诊疗救治服务,科学调配人 员力量,全面提升医疗救治能力水平。要加 强科学预防引导,加强中医药干预,强化官 传引导和健康教育,增强群众自我防护意 识。要多措并举把事情想在前、做在前,落实 落细各项防控措施,特别是要针对孤寡独居 老人、困难群众等重点群体做好上门服务、 就医保障,切实帮助群众渡过难关,实现疫 情平稳转段。同时,乡镇卫生院、村级诊所要 进一步规范制度管理,充实医疗力量,进一



步提升群众就医舒适度;要立足当前急需,继续加大重点药品采购和储备力度,畅通购药渠道,切实保障群众基本购药需求。

解芳叮嘱医护人员,要在做好自身防护的基础上,一如既往发扬连续作战精神,继续加强医疗救治,千方百计保障好群众就医用药需求,真正用"辛苦指数"换取人民群众的"健康指数""安全指数"。

解芳强调,农村人居环境整治工作是一

项造福百姓的民生工程,各乡镇务必要在思想上高度重视,扛起责任,不等不靠、不停不歇,加快推进村内沟塘河渠陈年垃圾清运、污水乱排乱放管控等工作,集中精力切实解决脏、乱、差问题;同时,镇村党员干部要充分发挥先进带头作用,广泛发动群众参与到环境整治、美化家园的行动中来,让群众过一个干净整洁,健康祥和的新春佳节。

张倩倩

李翔主持召开县政府党组(扩大)会议

本报讯 1月6日,县委副书记、县政府党组书记、县长李翔主持召开县政府党组(扩大)会议,县政府党组副书记申东明,党组成员郭晓伟、崔滨、王大风、张维华、王辨明等参加会议。

会议研究总结了全县 2022 年经济工作,谋划安排 2023 年经济工作相关事宜。传达学习了中央经济工作会议精神、习近平总书记在中央农村工作会议上的重要讲话精神、中共中央政治局民主生活会会议精神,传达学习了 2023 年第1期《求是》杂志刊发的习近平总书记重要讲话《为实现党的二十

大确定的目标任务而团结奋斗》、省委经济工作会议精神、2022年12月29日全省领导干部会议精神、2022年12月30日省委常委会(扩大)会议精神、2023年1月3日省委常委会会议暨理论学习中心组学习会会议精神、2022年12月30日市委反腐败领导小组会议精神、2022年12月30日市委常委会(扩大)会议暨市委理论学习中心组学习会议精神、2022年12月1日—2023年1月6日省委、省政府、市委、市政府近期相关工作安排和会议精神。

李翔、申东明围绕中央经济工作会议精

神进行交流发言。

会议指出,各级各部门要把学习贯彻中央及省委经济工作会议精神作为一项重要政治任务,坚定信心、铆足干劲,全方位推动全县高质量发展。要扎实做好岁末年初各项工作,持续抓好经济运行,科学谋划2023年政府工作思路、重点任务,确保去年工作收好官、今年发展开好局。各部门要明确工作职责和任务目标,通过分析数据寻找差距和不足,针对薄弱环节,不遗余力精准施策补短;要加强沟通协调,密切协作配合,推动各项工作有力有序开展。

本报讯 1月7日, 运城市市场监管局党组书 记、局长景莉莉带队到我 县乡村振兴帮扶点开展走 访慰问并调研,县委书记 解芳,政府副县长张维华 等一同前往。 景莉莉一行先后前往 下高池村、牛村、尧寓村等 地,与村"两委"干部、驻村工作队就乡村振兴工作进 行交流座谈,调研了解村

作。并走访慰问部分群众, 亲切询问大家的生活生 产、身体状况、医疗保障、 收入来源等情况,认真倾 听他们的诉求,并送上慰 问品及暖心祝福。 解芳对市市场监管局 驻村工作队为我县乡村振 兴工作作出的积极贡献和 辛苦付出表示感谢,希望 他们继续在工作中梳理经 验、坚定信心,以"正、实、

干"的务实作风,提振精气

神,增强拼搏劲,把工作做

级集体经济、村民产业发

展、群众收入、基层党建、

巩固拓展脱贫攻坚成果同

乡村振兴有效衔接等工

景莉莉要求,要时刻蓮 记以人民为中心的发展思 想,时刻牵挂群众的冷暖, 驻村干部要多为群众办好 事,做实事,系统化整合各 方资源,利用好优势资源, 增强群众的获得感、幸福 感。同时持续关注特殊困难 群众和老党员的生产生活, 切实做到思想上关心,生活 上照顾,精神上关怀,让他 们能安享幸福晚年生活,提 高群众满意度。

陈敏